



**Черкаська обласна рада  
Депутат  
Гайович Вадим Юрійович**

18001, м. Черкаси, бул. Шевченка, 185, к.138, тел. +38 (099) 100 11 22, email: [gaiovykh@gmail.com](mailto:gaiovykh@gmail.com)

**« 17 » липня 2023 року**

**№ 20230617-22**

Голові  
Черкаської обласної ради  
Підгорному А. В.

**Депутатське звернення**

**Шановний Анатолію Вікторовичу!**

Відповідно до ст. 46, ч.13 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» прошу Вас:

включити до порядку денного чергової сесії Черкаської обласної ради звернення депутатів Черкаської обласної ради VIII скликання до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо підвищення життєвих стандартів літніх людей.

Проект рішення прошу розмістити на сайті Черкаської обласної ради.

Додатки: проект рішення та звернення (на 3 арк., в 1 прим.).

Із повагою депутат,  
заступник голови фракції

**Вадим ГАЙОВИЧ**

Черкаська обласна рада



3393/01-08 від 16.08.2023

*Передано в ЦОП 16.08.2023р  
Ваша 19.7. Ваші вкв 1.*



ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА РАДА  
Р І Ш Е Н Н Я

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 року

№ \_\_\_\_\_

*Проект подається депутатом  
депутатської фракції «За майбутнє»  
Вадимом Гайовичем*

*Про звернення депутатів Черкаської  
обласної ради VIII скликання до  
Президента України, Кабінету Міністрів України,  
Верховної Ради України щодо підвищення  
життєвих стандартів літніх людей.*

Відповідно до статті 43 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні" обласна рада вирішила:

1. Звернутися до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо підвищення життєвих стандартів літніх людей (текст звернення додається).
2. Направити звернення за належністю для розгляду.

Голова

Анатолій ПІДГОРНИЙ

**Звернення депутатів Черкаської обласної ради VIII скликання  
до Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної  
Ради України щодо підвищення життєвих стандартів літніх людей**

**Вельмишановний пане Президенте, вельмишановний пане  
Голово Верховної Ради України, вельмишановний пане  
Прем'єр-міністре!**

Війна в Україні, яка триває 9-й рік поспіль, знекровлює економіку, а усунення наслідків збройної агресії потребує не тільки великих фінансових ресурсів, але й розуміння гуманітарних викликів та відповідальних кроків для їх подолання.

У цих надскладних умовах, передусім у період повномасштабного вторгнення РФ, державі було складно забезпечити умови, які б послабили інфляційні процеси та зупинили зростання в рази споживчих цін на продукти харчування, лікарські засоби, послуги та предмети першої необхідності.

Загальновідомо, що в Україні криза соціально-економічних перетворень жорстко позначилася на поколінні літніх людей, а старість зазвичай, на жаль, як не заслуговувала, так і не заслуговує надалі на належну увагу в нашому суспільстві, де часто відгороджуються від проблем людей похилого віку бар'єром; це носить хоча й латентний, не агресивний характер, у житті проявляється ігноруванням потреб літніх людей із року в рік. Запевнення щодо поліпшення соціальних стандартів людей похилого віку носять переважно декларативний характер, а фактично, для більшості суттєво не позначаються на якості їх життя. Не розв'язані проблеми в мирний час, ще поглибила й війна.

Так, з 01 червня 2023 року постановою КМУ " Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 483 "Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії" від 30.05.2023 року №544 погоджено застосування підвищених тарифів за електроенергію для побутових споживачів до 2,64 грн (для порівняння: до 01.06.2023 за обсяг, спожитий до 250 кВт/год - 1,44 грн, за обсяг, спожитий понад 250 кВт-год - 1,68).

За таких обставин, розмір мінімальної пенсії, як і розмір прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, у 2023 році залишається на рівні 2 093 грн; він є найнижчим серед усіх основних соціальних і демографічних груп населення та ніяк не може забезпечити нормального життя людини та збереження її здоров'я.

Субсидії ж на відшкодування витрат з оплати житлово-комунальних послуг не вирішують проблему системно, крім того, з урахуванням

встановлених норм споживання призначаються виключно лише за умови відсутності боргу за комунальні послуги або ж за наявності простроченої не більше ніж за три місяці заборгованості і загальна сума якої не має перевищувати 40 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян - це 680 гривень. Серед осіб, які втратили працездатність, пенсіонерів, багато хто має заборгованість за комунальні послуги спричинені тяжкими життєвими обставинами, одиноких та хворих, які не можуть розраховувати на допомогу рідних.

Наразі ціни на споживчі товари та послуги є непомерними, хоча й різняться залежно від регіону. Їх зростання з одночасно неспіввідносною щорічною індексацією в порівнянні з рівнем інфляційних та девальваційних процесів у країні лише поглиблюють прірву зубожіння наших пенсіонерів. Через те ця категорія людей потребує суттєвої підтримки з боку держави.

Доречно зазначити, що саме недосконалість системи соціального захисту та охорони здоров'я є основними причинами передчасної смертності та суттєвого скорочення числа пенсіонерів у нашій країні, яке спостерігається протягом останніх років.

За даними Пенсійного фонду станом на 1 січня 2023 року в Україні було зареєстровано 10 мільйонів 687 тисяч пенсіонерів, середній розмір пенсії становив 4 623 грн. 74% пенсіонерів, від загальної їх кількості, отримували пенсійні виплати нижче середнього розміру пенсії по країні, тобто до 4 623 грн, 44,2% - до 3000 грн на місяць.

Водночас, у воюючій країні, де пріоритетним завданням держави, її гуманітарної політики мав би бути соціальний захист та досягнення соціальної справедливості, поруч із малозабезпеченими пенсіонерами та ветеранами війни поширеним явищем стали космічні заробітні плати чиновників та очільників підприємств різних форм власності, які інколи сягають сотень або навіть мільйонів гривень. Коли одні зводять палаци та купують вілли, інші - не мають засобів ні для лікування, ні для харчування, ні для життя.

Депутати Черкаської обласної ради виходять із міркувань, що життя простого пенсіонера чи ветерана війни таке ж важливе, як і життя інших громадян із надвисокими заробітними платами. Тому ми пропонуємо звернути особливу увагу на малозабезпеченість осіб вищезазначеної категорії населення та на соціальну несправедливість.

Ураховуючи вищевикладене, положення ст.ст. 46, 48, 49 Конституції України, з метою підвищення рівня довіри до владних інститутів у суспільстві депутати Черкаської обласної ради привертають вашу увагу до вищезазначених проблем та пропонують:

1. Ужити всіх заходів для забезпечення належних соціальних гарантій пенсіонерів шляхом підвищення мінімальних пенсій, або включення системи адресних компенсаційних виплат у зв'язку зі зростанням цін та тарифів.
2. На період військового стану та виведення країни з кризового стану встановити верхню межу розміру заробітних плат в Україні на рівні не

більше 100 тисяч грн на місяць з усіма додатковими виплатами та надбавками до оподаткування.

Глибинне розуміння сутності зазначених проблем у глобальному сенсі спонукає стверджувати, що старі люди, їх надбання, досвід, життєва мудрість та історія, частиною якої вони є — це скарбниця кожного народу. Народ, який не береже своїх старих, народ, який не поважає старість - не матиме й майбутнього; буде позбавлений майбутнього, тому що в нього немає пам'яті — він сам позбавляє себе пам'яті.

Схвалено на \_\_\_\_\_ сесії  
Черкаської обласної ради VIII  
скликання \_\_\_\_\_ 2023 року